
Kaluđerski laz
Ratni zločin u selu Kaluđerski laz, opština 
Rožaje, dogodio se u aprilu 1999. godine 
kada su pripadnici rezervnog sastava Vojske 
Jugoslavije ubili 22 izbjeglice albanske 
nacionalnosti.

O tome šta se dogodilo u periodu od aprila do 
juna 1999. godine na teritoriji Kaluđerskog 
laza i okoline postoje kontradiktornosti koje 
nisu razjašnjenje od strane Višeg suda u 
Bijelom Polju zbog toga što se optužnica 
Vrhovnog državnog tužilaštva isključivo 
bavila time da li je optuženi Petar Strugar 
naredio svojoj jedinici od 30 vojnika da 
pucaju na izbjegličku kolonu. Ako izuzmemo 
ovu naredbu, Viši sud jeste potvrdio 
navedena stradanja albanskih civila u selu, 
ali nije utvrdio ko je izvršio ovaj ratni zločin 
nad civilima, jer se nije moglo utvrditi da li su 
optužena lica bila na licu mjesta, a ako jesu, 
da li su baš oni ti koji su pucali, uzimajući 
u obzir broj vojnika u selu u trenutku 
dešavanja. Za ubistva kojima se optužnica 
bavi, a koja su se desila u maju u okolnim 
mjestima, sud nije utvrdio da li je jedinica 
pod komandom Petra Strugara izvršila ta 
ubistva, uzimajući u obzir provjerene navode 
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o boravku i djelovanju paravojnih formacija u 
zoni odgovornosti jedinice Petra Strugara.

Prva optužnica je podignuta devet godina od 
ovog zločina. Dana 6. decembra 2013. godine 
donijeta je prvostepena presuda kojom su 
optuženi oslobođeni optužbe da su izvršili 
krivično djelo – ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva. Međutim, na ovu presudu 
Apelacionom sudu se upućuju žalbe od strane 
tužilaštva ali i žalba advokata oštećenih. 
Apelacioni sud je u decembru 2014. godine 
donio presudu kojom je žalbe odbio kao 
neosnovane i potvrdio oslobađajuću presudu 
Višeg suda. Apelacioni sud je ocijenio pravilnim 

zaključak prvostepenog suda da ne postoji 
nijedan valjan dokaz da su optuženi počinili 
krivično djelo za koje su optuženi. Ocjena 
bjelopoljskog Višeg suda je da nema dokaza 
da su optuženi krivi za smrt i tjelesne povrede 
albanskih izbjeglica. Nedjelotvorna istraga nije 
obezbijedila adekvatne materijalne dokaze o 
upotrebi vatrenog oružja na terenu na kome su 
civili ubijeni. Kako Viši sud nije utvrdio da li je 
18. aprila 1999. godine u okolini Kaluđerskog 
laza uopšte izvršen zločin, neophodno je da 
se ponovo otvori istraga i  ispita eventualna 
odgovornost nadređenih lica za neki oblik 
saučesništva ili po osnovu komandne 
odgovornosti.


